

是走是留 在此一投

全球关注希腊议会选举

希腊6月17日迎来议会选举，预计将划定国内支持和反对继续执行紧缩措施的政治势力版图，进而对希腊是否“违约”甚至退出欧元区的前景产生影响。这场选举备受关注，在希腊国内被视作“决定希腊人以及希腊下一代命运的选举”，在全球市场被认为是欧元危机能否缓解、2008年金融动荡是否重演的关键考验。

冲刺

最新民意调查显示，新民主党和激进左翼联盟党这两个在是否支持继续执行紧缩措施上持相反立场的政党选情胶着。两大政党领导人在15日分别批评对手政见可能对希腊带来的危害，以期在最后一轮

竞选冲刺中拉拢更多选票。

激进左翼联盟党领导人齐普拉斯表示将撕毁先前的国际援助协议。如果胜选，他将在10天内彻底重新谈判这一协议。

新民主党萨马拉斯在履行国际援助协议问题上态度相对温和，主张“适度”修改。他指责齐普拉斯撕毁协议的想法是在“玩火”。他在15日的最后竞选集会上说，“我们将退出危机，不是退出欧元，我们不会让任何人把我们带离欧洲。”

纠结

对于这场选举，希腊选民心情复杂。一方面，绝大多数希腊人不希望因退出欧元区陷入困顿；另一

方面，希腊人也不希望接受国际援助在养老金、工资和就业方面的附加条件，这些条件被认为导致希腊人生活质量下降、失业率高企。

过去两年，雅典教师普里米的月薪由1500欧元降至1100欧元。“我们要欧元，但我们也得生活，”普里米说，“我们不可以牺牲所有东西。”

“我的心告诉自己，应该投给左翼，”28岁的兼职教师马尼萨斯说，“但我的大脑告诉自己，应该投给右翼，这样希腊就不会离开欧元区。”

希腊《新闻报》16日发表社论，呼吁选民的投票“着眼于希望而非愤怒，着眼于欧元之希腊，而非（原有货币）德拉克马之希腊”。

警告

选举牵动欧元区国家神经，欧盟领导人最后关头相继发声，警告选举结果可能带来的冲击。

欧元集团现任主席、卢森堡首相容克16日说，如果反对紧缩措施的激进左翼联盟党上台，可能带来严重后果。德国总理默克尔说，援助协议不可能重新谈判，“这就是为什么这次选举如此重要，希望能选出一个未来政府说：‘我们会履行协议。’”

据报道，法国总统奥朗德和意大利总理蒙蒂预计将把启程出席G20峰会的时间延后至18日，以便在希腊议会选举结果公布后第一时间作出回应。
（据新华社电）

埃及军方正式下发现会下院解散通知

新华社开罗6月16日电（记者陈晓东 李来房）埃及人民议会（议会下院）16日收到目前暂时掌管国家政权的武装部队最高委员会主席坦塔维的一份决定，正式告知前者最高宪法法院判决，要求人民议会解散。

最高宪法法院14日裁定去年年底至今年初议会选举所依据的法律部分条款违宪，新选出的人民议会

无效并解散。根据埃及法律，最高宪法法院裁决不允许上诉。埃及官方中东社16日消息称，最高宪法法院的判决已经进入执行阶段，下院议员未经许可不得进入议会大楼。

占据下院多数议席的自由与正义党当天就此发表声明指责军方恋栈权力，罔顾人民意愿，要求通过“自由和廉洁的人民公投”来决定人

民议会解散与否。声明说，军方无权凭单方面意愿解散议会，宪法声明和法院判决并未赋予其这一权力，军方在此事上的任何决定都是无效和不存在的。

萨拉菲派光明党当天也在其官网上回应说，这一决定令人心碎，称其埋葬了国家的政治合法性。

2011年2月，前总统穆巴拉克

因反政府抗议活动辞职后，武装部队最高委员会接管国家权力，解散议会并中止宪法。根据军方去年3月30日颁布的宪法声明，今年年初埃及选出了人民议会，以穆斯林兄弟会下属自由与正义党和萨拉菲派光明党为主的伊斯兰政党赢得超过70%的席位。军方按原计划将于6月30日前交权。

图说天下



阿根廷幽默博物馆开馆

6月16日，在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，参观者欣赏在阿根廷幽默博物馆展示的漫画作品。

阿根廷幽默博物馆当天开馆，馆内展出两个世纪来阿根廷最著名的漫画作品。
新华社发



巴基斯坦市场炸弹袭击 死亡人数升至25人

6月16日，市民在巴基斯坦开伯尔—普什图省首府白沙瓦的一家医院抱着一名在炸弹袭击中受伤的男孩。

当日，开伯尔特区兰迪科塔尔一个市场发生炸弹袭击事件，目前已造成至少25人死亡、45人受伤。
新华社发



希腊首都附近发生山火

这是6月16日在希腊雅典东南约30公里处的凯拉泰阿拍摄的山火。

希腊首都雅典所在的阿提卡大区当天发生多起山林火灾，目前尚无人员伤亡和重大财产损失的报道。由于当地风力很大，灭火困难，当局出于安全原因已疏散当地一家养老院。
新华社发

土耳其监狱发生大火 造成13名囚犯死亡

本报综合消息 据外电报道，6月16日晚，土耳其东南部一处监狱内的囚犯将床铺和毛毯点燃引发大火，造成13名囚犯死亡。

土耳其总理埃尔多安称发生大火的监狱位于多为库尔德人居住的桑尼乌法市。囚犯6月16日晚在发生打斗之后将他们自己的床铺点燃。

目前暂不清楚囚犯是被烧死还是死于窒息。

当局称另有5名囚犯因吸入过多烟雾被送往医院，但伤势不重。

桑尼乌法市监狱关押着约1000名囚犯。
(于心)

印尼一艘木船遭遇巨浪沉没 造成15人失踪

本报综合消息 6月17日上午，印尼一艘木船在马鲁古群岛附近海域沉没，造成15人失踪。

马鲁古省救援队负责人说，木船上共载有27名乘客和船员，出事时遭遇5米高巨浪。

他说：“船上27人中的12人已被成功救起。我们仍在寻找另外的15人。”

印尼2.4亿人口分布在1.7万多个岛屿上，交通主要依赖各种船只，但安全记录较差。
(陈凤)

菲吕宋岛附近发生6级地震

新华社马尼拉6月17日电（记者谭卫兵）菲律宾火山及地震研究院17日发布消息说，菲北部吕宋岛附近海域当天清晨发生6级地震，目前尚未有人员伤亡和财产损失报告。

这次地震发生于当地时间6时18分。震中位于三描礼士省坎德拉里亚镇以西52公里处，震源深度为12公里。菲首都马尼拉、三描礼士省、邦阿西楠省及吕宋岛中部其他地区均有震感。

美国地质勘探局地震信息网早些时候发布消息称，这次地震的震级为6.1级。

菲律宾坐落于环太平洋火山地震带上，因地壳板块相互碰撞地震频发，火山活动也颇为活跃。1976年8月16日，一场7.9级地震突袭菲律宾南部莫罗湾并引发海啸，导致至少5000人死亡，成为该国历史上人员伤亡最严重的地震。

伊拉克什叶派一日遭两起袭击

新华社巴格达6月16日电 伊拉克内政部16日说，首都巴格达当天发生两起针对什叶派穆斯林的汽车炸弹袭击，至少32人死亡。

近几天，伊拉克各地及周边国家数百万什叶派朝觐者在巴格达举行纪念什叶派穆斯林伊玛目卡西姆的活动，针对他们的袭击明显增多。

政治分析师萨巴赫·谢赫说，近期这些暴力袭击“显示伊拉克逊尼派和什叶派穆斯林之间的矛盾激化”。此外，政局不稳加剧了教派冲突，“基地”等恐怖组织的介入使教派冲突更趋复杂化。